

全力以赴守护蓝天白云

我市六项措施护航北京冬奥会空气质量

本报讯（记者 张志忠）3月8日，记者从市生态环境局了解到，为迎接2022年北京冬奥会的举办，我市专门召开保障北京冬奥会空气质量部署会，安排近期生态环境保护工作。

我市紧邻北京冬奥会举办地之一的张家口，空气质量能否达到相关要求至关重要。为把大气污染防治落到实处，我市各级各相关部门高度重视，认真履行属地和

部门责任，提前谋划相关工作，加快推进大气污染防治各项管控措施，完成保障北京冬奥会空气质量各项目标任务。市生态环境局采取六项措施守护蓝天白云，包括全面完成钢铁行业超低排放改造和加快铁路专用线建设，进一步提升铁路货运量；加大淘汰国三及以下排放标准营运柴油货车力度和对加油站和油品质量专项整治，以及打击和清理取缔黑加油站、流

动加油车；加大重点行业挥发性有机物（VOCS）治理力度；积极推动工业窑炉使用电、天然气等清洁能源替代以及完成水泥行业超低排放改造等；加强建材、燃煤锅炉等高架源的污染治理和细化城市降尘整治工作；加强秸秆综合利用，防止出现焚烧秸秆现象，同时加强烟花爆竹禁燃禁放管控。

同时，针对当前大气污染防治工作及

环境空气质量改善提升中存在的难题，我市各级各部门还将在严控市区空气污染、严抓工业企业错峰生产、严管物流企业错峰运输、严防道路扬尘污染、严限机动车污染的基础上，及时分析研判、尽快解决问题，运用科学手段通过开展激光雷达扫描监测、网格化空气质量微站监测、走航监测等，实现精准治污、依法治污、科学治污。

我市提高城乡低保标准

从2021年1月1日起执行

本报讯（记者 双红）近日，市民政局、市财政局联合下发《关于提高我市城乡居民最低生活保障标准和特困人员救助供养标准的通知》。《通知》规定，综合考虑2020年全市经济社会发展水平、居民人均消费支出等因素，统筹城乡发展，从2021年1月1日起，对全市城乡低保保障标准进行调整，同时，根据有关政策规定，相应提高特困

人员的救助供养标准，切实保障困难群众的基本生活。

提标后，城市低保标准分别为：平城区、云冈区、开发区、新荣区、云州区为610元/月/人，左云县、灵丘县为555元/月/人，浑源县、广灵县、天镇县、阳高县为525元/月/人；农村低保标准分别为：平城区、云冈区、开发区、新荣区、左云县为455元/月/人，云州区、阳高县、灵丘县为445元/月/人，

天镇县、浑源县、广灵县为435元/月/人。

城市特困人员救助供养标准（集中和分散）和农村特困人员救助集中供养标准全市统一调整为800元/月/人。农村分散供养特困人员救助标准按照不低于当地低保标准的1.3倍调整，平城区、云冈区、开发区、新荣区、左云县为590元/月/人，云州区、阳高县、灵丘县为580元/月/人，天镇县、浑源县、广灵县为570元/月/人。

为春运疫情防控奉献青春力量

160余名青年志愿者交上满意答卷

本报讯（记者 孙露）“春运期间，全市160余名青年志愿者主动担当、积极作为，不怕苦、不畏难，为春运期间防疫抗疫增添了一抹青春亮色……”3月8日，伴随着2021年春运落幕，团市委在大同云冈机场开展的为期一个月的疫情防控志愿服务圆满画上句号。

据介绍，此次志愿服务活动是根据我市疫情防控工作总体要求，结合防疫志愿服务工作所需，以“互相帮助、助人自助、无私奉献、不求回报”的理念为指导，鼓励和引导广大青年继承和弘扬志愿服务精神，积极投身文明城市创建、保障春运期间旅客平安出行。一个月的时间里，160余名青年志愿者协助机场工作人员接待航班196次、接听咨询热线475次、解答旅客疑问801个、查验旅客行程码12473次、登记旅客信息1242次、帮助搬运旅客行李614件、为登机旅客消毒857次……志愿服务极大缓解了春运高峰期的客运服务压力，为我市疫情防控常态化工作做出了重要贡献。



志愿者协助查验旅客行程码 孙露 摄

巾帼心向党 奋斗新征程

平城区举办巾帼颂海报展

本报讯（记者 孙露）为弘扬广大女性热爱生活、传承文明、团结奋进、甘于奉献的时代精神，激励广大妇女立足本职，不忘初心，与新时代同行，3月8日，由平城区古城街道党工委、办事处主办的巾帼颂海报展在府文庙举行，现场展出不同题材的巾帼海报、宣传画近百件，别开生面的展览吸引了不少市民观看。

此次展览以“巾帼心向党、奋斗新征程”为主题，用展览海报、宣传画、年画的形式，多视角、多形式开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史宣传教育，引导和激励广大妇女群众做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

记者在现场看到，展览内容大致有三类。古典题材类：根据经典名著、历史故事、民间传说创作的年画《杨门女将》《木兰从军》《穆桂英》《蔡文姬》等，这些作品传统的绘画技法和鲜明的艺术特色经久不衰，至今仍为众人所赞叹。巾帼英豪类：主要反映我党我军在革命战争时期涌现出来的女中豪杰，《李林》《杨开慧》《刘胡兰》《江姐》《八女投江》《红色娘子军》等宣传画展示了一代巾帼英豪用火红的青春和热血，在党的历史上谱写出可歌可泣的英雄篇章，具有深远的教育意义。描绘新社会、新时代中国女性自尊、自信、自立、自强的宣传画：《申纪兰》《丁佑君》《女邮员》《女蓝5号》《中国女排》等，主要展出全国各条战线上的广大妇女以坚定的革命信念、满腔的革命热情，在不同的岗位上为建设祖国发挥重要作用的事迹。

当日，不少市民陆续进场观展，认为这样的展览别出心裁，让人耳目一新，既具观赏性，又有艺术性，还有很强的教育意义。

党史回眸 (1921-2021)

1992年3月8日

国务院颁布《国家中长期科学技术发展纲领》。

1996年3月8日至25日

为显示中国人民完全有决心、有办法、有能力维护祖国统一，震慑“台独”势力，人民解放军向东海、南海进行发射导弹训练，并在东海、南海进行海空实弹演习和在台湾海峡进行陆海空军联合演习。1998年6月30日，美国总统克林顿在访华期间重申，美国不支持“台湾独立”，不支持“一中一台”“两个中国”，不支持台湾加入任何必须由主权国家才能参加的国际组织。

据《学习强国》

运动能医假病
醉酒不解真愁



提倡戒烟限酒 坚持适量运动

中央文明办 宣

漫画作者：林帝浣